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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen 

Beantwortung 

– 

 
Mitglied des Landtages Henriette Quade (DIE LINKE) 

 

 

Niederlassungserlaubnis und Einbürgerung in Sachsen-Anhalt in 2022  

 

Kleine Anfrage - KA 8/1433 

 

 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

beigefügt übersende ich Ihnen die Antwort der Landesregierung - erstellt vom Ministerium 

für Inneres und Sport - auf die o. g. Kleine Anfrage. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

in Vertretung 

 

 

 

Klaus Zimmermann  



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen 

Beantwortung 

Abgeordnete Henriette Quade (DIE LINKE) 

Niederlassungserlaubnis und Einbürgerung in Sachsen-Anhalt in 2022 

Kleine Anfrage - KA 8/1433 

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 

Vorbemerkung der Landesregierung: 

Die Landesregierung ist zur Beantwortung teilweise auf Daten der Landkreise und kreis

freien Städte angewiesen. In einzelnen Landkreisen und kreisfreien Städten werden Teile 

der abgefragten Daten nicht statistisch erfasst. Es müsste in diesen Fällen eine einzel

fallbezogene Recherche erfolgen. Die einzelfallbezogene Recherche würde in erhebli

chem Umfang eine größere Anzahl von Bediensteten in den Betroffenen kommunalen 

Behörden, die für laufende Arbeiten nicht mehr zur Verfügung stünden, binden. Die Lan

desregierung kam daher bei der Abwägung zwischen dem parlamentarischen Fragerecht 

einerseits und der Sicherung der Funktionsfähigkeit der Landesregierung und der ihr 

nachgeordneten Behörden andererseits jeweils zu dem Ergebnis, dass eine Beantwor

tung der Fragen unverhältnismäßig und ohne erhebliche Einschränkung von der Funkti

onsfähigkeit nicht zu leisten ist. Soweit im Rahmen der Erhebung der angefragten Infor

mationen bei den Landkreisen und kreisfreien Städten einzelne dieser Kommunen mit

geteilt haben, dass aus den vorgenannten Gründen keine Angaben zu den Fragen ge

macht werden können, ist dies in den nachfolgenden Übersichten jeweils durch die Be

zeichnung „k. A." (keine Angabe) gekennzeichnet. 

Frage 1: 

Wie viele Anträge auf Erteilung einer Niederlassungserlaubnis wurden 2022 in 

Sachsen-Anhalt insgesamt gestellt, wie viele wurden 2022 insgesamt erteilt und 

wie viele Verfahren sind noch anhängig? Bitte aufschlüsseln nach 

Rechtsgrundlage, Datum der Antragstellung, Landkreise/kreisfreie Städte und 

nach den 15 wichtigsten Herkunfts/ändern differenzieren. 



Frage 2: 

Wie viele der Anträge aus Frage 1 wurden nicht innerhalb der sogenannten 

„Regelbearbeitungszeit" von sechs Monaten beschieden? Bitte aufschlüsseln 

nach Landkreis/kreisfreie Städte. 

Antwort auf die Fragen 1 und 2: 

Die Fragen 1 

Aufenthaltsgesetz 

und 2 werden zusammenhängend beantwortet. 

(AufenthG) noch eine Verwaltungsvorschrift 

Weder das 

sehen eine 

Regelbearbeitungszeit für Anträge auf Erteilung einer Niederlassungserlaubnis vor. Die 

von den Ausländerbehörden übermittelten Angaben sind der Anlage 1 zu entnehmen. Im 

Übrigen wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung verwiesen. 

Frage 3: 

Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über eingelegte Rechtsbehelfe in 

den in Frage 1 genannten Verfahren? 

Antwort auf Frage 3: 

Die von den Ausländerbehörden übermittelten Angaben zu eingelegten Rechtsbehelfen 

in Verfahren auf Erteilung einer Niederlassungserlaubnis sind der nachfolgenden 

Übersicht zu entnehmen: 
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Anzahl der Widersprüche 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 k.A. 0 0 0 

Entscheidungen über Wider-
/ / / / / / / / 1 / / / 

sprüche 

- davon Abhilfe durch ABH / / / / / / / / 0 / / / 

- davon stattgebender Wider-
/ / / / / / / / 0 / / / 

spruchsbescheid 

- davon zurückweisender Wi-
/ / / / / / / / 1 / / / 

derspruchsbescheid 



Anzahl Klagen 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 k.A. 0 0 1 

Entscheidungen über Klagen / / / / / / / / / / / / 

- davon Klageabweisung / / / / / / / / / / / / 

- davon stattgebende Klage / / / / / / / / / / / / 

Im Übrigen wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung verwiesen. 

Frage 4: 

Wie viele Personen lebten zum Stichtag 31.12.2022 mit einer 

Niederfassungserlaubnis nach § 26 Abs. 2, 4 AufenthG in Sachsen-Anhalt? Bitte 

nach Absätzen differenzieren sowie nach Geschlecht, Alter Obis 17 oder über 17 

Jahre, Landkreise/kreisfreie Städte und den 15 wichtigsten Herkunfts/ändern 

aufschlüsseln. 

Antwort auf Frage 4: 

Zum Stichtag 31. Dezember 2022 waren in Sachsen-Anhalt laut Ausländerzentralregister 

(AZR) insgesamt 1.952 Personen, die im Besitz einer Niederlassungserlaubnis nach§ 26 

Abs. 3 AufenthG waren, und 991 Personen, die im Besitz einer Niederlassungserlaubnis 

nach § 26 Abs. 4 AufenthG waren, erfasst. Fallzahlen einer Niederlassungserlaubnis 

nach§ 26 Abs. 2 AufenthG können nicht benannt werden, da§ 26 Abs. 2 AufenthG keine 

Rechtsgrundlage für die Erteilung einer Niederlassungserlaubnis darstellt. Die weiteren 

Angaben sind den Anlagen 2.1, 2.2 und 2.3 zu entnehmen. 

Frage 5: 

Wie viele Anträge auf Einbürgerung wurden im Jahr 2022 in Sachsen-Anhalt ge

stellt beziehungsweise wie viele Personen wurden im Jahr 2022 eingebürgert? 

Bitte aufschlüsseln auf Datum der Antragstellung, Landkreis/kreisfreie Stadt, Alter, 

Geschlecht, Staatsangehörigkeit der Antragsteller*innen, Einzelperson oder Fami

lienverband mit minderjährigen Kindern und Aufenthaltserlaubnis der Antragstel

ler*innen. 

Antwort auf Frage 5: 

Die Anzahl der im Jahr 2022 gestellten Anträge auf Einbürgerung lassen sich im Einzel

nen der nachfolgenden Übersicht entnehmen. 



Anzahl der Einbürgerungsanträge 

2022 

Kreisfreie Städte Dessau-Roßlau 223 

Halle (Saale) 746 

Landeshauptstadt 828 

Magdeburg 

Landkreise Altmarkkreis Salzwedel 91 

Anhalt-Bitterfeld 130 

Börde 134 

Burgenlandkreis 200 

Harz 41 

Jerichower Land 63 

Mansfeld-Südharz 124 

Saalekreis 161 

Salzlandkreis 159 

Stendal 184 

Wittenberg 101 

Gesamt Sachsen-Anhalt 3.185 

Nach Auskunft des Statistischen Landesamtes Sachsen-Anhalt werden die Ergebnisse 

der Einbürgerungsstatistik 2022 nicht vor Ende Mai 2023 zur Verfügung stehen. Vorab 

können keine Daten bereitgestellt werden, da noch Abstimmungen mit dem Statistischen 

Bundesamt stattfinden. Von daher sind der Landesregierung keine Angaben zur Anzahl 

der Einbürgerungen im Jahr 2022 möglich. 

Zu den erbetenen Daten Datum der Antragstellung, Landkreis/kreisfreie Stadt, Alter, 

Geschlecht, Staatsangehörigkeit der Antragsteilenden, Einzelperson oder 

Familienverband mit minderjährigen Kindern und Aufenthaltserlaubnis der 

Antragsteilenden wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung verwiesen. 

Frage 6: 

Wie viele der Anträge aus Frage 5 wurden nicht innerhalb der sogenannten „Regel

bearbeitungszeit" von sechs Monaten beschieden? Bitte aufschlüsseln nach Land

kreis/kreisfreie Städte. 



Antwort auf Frage 6: 

Die Anzahl der Anträge auf Einbürgerung, welche nicht innerhalb der in den 

Verwaltungsvorschriften des Landes Sachsen-Anhalt zur Ausführung des 

Staatsangehörigkeitsgesetzes (W-LSA-StAG) bestimmten Regelbearbeitungszeit 

beschieden wurden, lassen sich im Einzelnen der nachfolgenden Übersicht entnehmen: 

Kreisfreie Städte Dessau-Roßlau 13 

Halle (Saale) k.A. 

Landeshauptstadt 784 

Magdeburg 

Landkreise Altmarkkreis Salzwedel 30 

Anhalt-Bitterfeld 56 

Börde 129 

Burgenlandkreis 196 

Harz 37 

Jerichower Land 63 

Mansfeld-Südharz 4 

Saale kreis 49 

Salzlandkreis 146 

Stendal 179 

Wittenberg 85 

Frage 7: 

Wie viele der Anträge aus Frage 5 wurden positiv beschieden, negativ beschieden 

(hier bitte unter Angabe der Begründung), wie viele Anträge auf Einbürgerung sind 

zum Stichtag 31.12.2022 noch anhängig und welche Erkenntnisse hat die Landes

regierung über eingelegte Rechtsbehelfe in Einbürgerungsverfahren? 

Antwort auf Frage 7: 

446 Anträge wurden positiv beschieden, abgelehnt wurde kein Antrag. 2.739 Anträge 

waren zum Stichtag 31. Dezember 2022 noch anhängig, wobei eine 

Staatsangehörigkeitsbehörde hierzu keine Angaben gemacht hat. 

Über eingelegte Rechtsbehelfe in Einbürgerungsverfahren liegen der Landesregierung 

keine Informationen vor. 



Frage 8: 

Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über die gegenwärtige durchschnitt

liche Wartezeit auf eine Bescheidung des Antrags in den einzelnen Einbürgerungs

behörden? Bitte aufschlüsseln nach Landkreis/kreisfreie Städte. 

Antwort auf Frage 8: 

Die durchschnittliche Bearbeitungszeit (Wartezeit) bis zur Entscheidung über den 

Einbürgerungsantrag ist der nachfolgenden Übersicht, die auf den Angaben der 

zuständigen Behörden beruht, zu entnehmen: 

Kreisfreie Städte Dessau-Roßlau 8 Monate 

Halle (Saale) k.A. 

Landeshauptstadt 36 Monate 

Magdeburg 

Landkreise Altmarkkreis Salzwedel 15 Monate 

Anhalt-Bitterfeld k.A. 

Börde 18 Monate 

Burgenlandkreis 24 Monate 

Harz 8 Monate 

Jerichower Land k.A. 

Mansfeld-Südharz 8 Monate 

Saalekreis 7,7 Monate 

Salzlandkreis 12 Monate 

Stendal 13 Monate 

Wittenberg 12 Monate 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Altmarkkreis Salzwedel 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

nach § 9 AufenthG (allgemein) k.A. k.A. 16 
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte) k.A. k.A. 0 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) k.A. k.A. 5 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) k.A. k.A. 0 

nach § 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) k.A. k.A. 0 

nach § 23 Abs. 2 AufenthG k.A. k.A. 0 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement) k.A. k.A. 0 

1. nach § 26 Abs. 3 AufenthG k.A. k.A. 14 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus 
völkerrechtlichen, humanitären 
oder politischen Gründen nach 5 
Jahren) k.A. k.A. 10 
nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen) k.A. k.A. 19 

nach§ 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) k.A. k.A. 0 
nach § 35 AufenthG (im 
Bundesgebiet aufgewachsene 
Kinder) k.A. k.A. 10 
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
(ehemaliQe Deutsche) k.A. k.A. 0 
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davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

2. 
15 wichtigste Herkunftländer (mit 
Sortierung u. Fallzahlen) k.A. k.A. 
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Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

k.A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Landkreis Anhalt Bitterfeld 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

1/22 1, 2/22 2, 3/22 2, 

nach § 9 AufenthG (allgemein) 
4/22 4, 5/22 1, 6/22 2, 
7/22 4, 8/22 1, 9/22 6, 

10/22 1 24 24 

nach § 18c Abs. 1 AufenthG 1/22 2, 3/22 1, 5/22 2, 
(Fachkräfte) 6/22 1 , 8/22 1 7 7 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) . 1 /22 1 , 4/22 1 , 12/22 1 3 3 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) k.A. k.A. 0 

nach§ 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) k.A. k.A. 0 

nach § 23 Abs. 2 AufenthG 5/22 1 1 1 
1. 

nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement) k.A. k.A. 0 

nach § 26 Abs. 3 AufenthG 1/22 1, 2/22 1, 5/22 2 4 4 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus 
völkerrechtlichen, humanitären 
oder politischen Gründen nach 5 2/22 3, 3/22 1, 4/22 1, 

Jahren) 5/22 1, 6/22 1 7 7 

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
1/22 1, 2/22 1 3/22 8, 4/22 

(Familienangehörige von 
3, 05/22 5, 6/22 4, 7/22 4, 

8/22 7, 9/22 3, 10/22 2, 
Deutschen) 

11/22 5, 12/22 1 44 44 

nach§ 31 Abs. 3 AufenthG 
( eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) 10/22 1 1 1 
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davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

nach § 35 AufenthG (im 1 /22 1 , 2/22 1 , 3/22 1 , 

Bundesgebiet aufgewachsene 4/22 1 , 5/22 1 , 7 /22 1 , 

Kinder) 9/22 1, 10/22 1 8 8 0 0 
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
(ehemaliQe Deutsche) k.A. k.A. 0 0 0 

15 wichtigste Herkunftländer (mit ~ 
Vietnam 26, Türkei 17, Arabische Republik Syrien 14, Russische Föderation 7, Ukraine 7, Albanien 6, Bosn.-

2. Herz. 4, Philippinen 4, die anderen Länder sind mit 1 bis höchstens 3 Personen vertreten (wie Kosovo, 
Sortierung u. Fallzahlen) Thailand, islamische Republik Iran) 
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Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Landkreis Börde 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

nach § 9 AufenthG (allgemein) k.A. 7 7 
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte) k.A. 5 5 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) k.A. 15 15 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) k.A. 0 0 

nach§ 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) k.A. 0 0 

nach § 23 Abs. 2 AufenthG k.A. 2 1 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement) k.A. 1 1 

nach § 26 Abs. 3 AufenthG k.A. 74 62 
1. nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus 

völkerrechtlichen, humanitären 
oder politischen Gründen nach 5 
Jahren) k.A. 27 19 
nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen) k.A. 19 19 

nach§ 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) k.A. 0 0 
nach § 35 AufenthG (im 
Bundesgebiet aufgewachsene 
Kinder) k.A. 19 19 
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
(ehemaliae Deutsche) k.A. 0 0 
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davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

21 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

1 

k.A. 

12 

8 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

2. 
15 wichtigste Herkunftländer (mit 
Sortierun u. Fallzahlen Eritrea, Arabische Republik Syrien, Afghanistan 

Seite 6 von 32 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Burgenlandkreis 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

nach § 9 AufenthG (allgemein) k.A. 19 15 
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 

1 (Fachkräfte) k.A. 1 1 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) k.A. 4 4 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) k.A. 0 0 

nach § 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) k.A. 0 0 

nach § 23 Abs. 2 AufenthG k.A. 0 0 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement) k.A. 8 8 

1. 
nach § 26 Abs. 3 AufenthG k.A. 33 20 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus 
völkerrechtlichen, humanitären 
oder politischen Gründen nach 5 
Jahren) k.A. 13 8 
nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen) k.A. 22 15 

nach§ 31 Abs. 3 AufenthG 
( eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) k.A. 0 0 
nach § 35 AufenthG (im 
Bundesgebiet aufgewachsene 
Kinder) k.A. 13 13 
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 

1 ( ehemaliqe Deutsche) k.A. 0 0 
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davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

29 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

4 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

13 

5 

7 

0 

0 

0 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

15 wichtigste Herkunftländer (mit ~ 
Arabische Republik Syrien, Eritrea, Vietnam, Aserbaidschan, Ungarn, Serbien, China, Kenia, Kosovo, 

2. 
Sortierung u. Fallzahlen) 

Urkaine, Russische Föderation, Albanien 
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Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Stadt Dessau-Roßlau 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

21.06.2022, 15.09.2022, 

nach § 9 AufenthG (allgemein) 
06.12.2022, 16.09.2022, 
31.03.2022, 17.03.2022, 
15.11.2022, 29.03.2022, 8 4 

06.12.2022, 23.08.2022, 

nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
03.11.2022, 29.11.2022, 

(Fachkräfte) 
02.06.2022, 28.06.2022, 
07.06.2022, 11.08.2022, 
20.07.2022, 29.03.2022, 10 7 

27.01.2022, 17.08.2022, 
16.06.2022, 13.12.2022, 

1. nach § 18c Abs. 2 AufenthG 27.09.2022, 08.11.2022, 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) 19.04.2022, 15.12.2022, 

15.11.2022, 06.11.2022, 
17.11.2022, 01.12.2022, 12 6 

nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) 0 0 0 

nach§ 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) 0 0 0 

nach § 23 Abs. 2 AufenthG 0 0 0 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement) 0 0 0 

Seite 9 von 32 

davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

3 

------------------------------

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

4 

3 

6 

0 

0 

0 

0 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

15.02.2022, 13.05.2022, 
05.04.2022, 28.06.2022, 
11.01.2022, 21.07.2022, 
12.05.2022, 13.10.2022, 
20.01.2022, 21.06.2022, 
21.03.2022, 10.05.2022, 
27.10.2022, 06.09.2022, 
04.11.2022, 02.08.2022, 
25.07.2022, 27.01.2022, 
06.10.2022, 12.07.2022, 
03.02.2022, 13.01.2022, 

nach § 26 Abs. 3 AufenthG 
13.01.2022, 06.12.2022, 
06.09.2022, 19.05.2022, 
22.03.2022, 13.09.2022, 
08.03.2022, 09.09.2022, 
05.04.2022, 04.07.2022, 
03.02.2022, 05.04.2022, 
22.02.2022, 07.12.2022, 
10.05.2022, 19.05.2022, 
24.03.2022, 27.01.2022, 
03.02.2022, 04.01.2022, 
10.01.2022, 24.08.2022, 
15.07.2022, 21.06.2022, 
20.01.2022, 31.03.2022 

16.05.2022, 23.02.2022, 

nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus 
22.03.2022, 21.07.2022, 
17.01.2022, 20.12.2022, 

völkerrechtlichen, humanitären 
18.08.2022, 06.09.2022, 

oder politischen Gründen nach 5 
11.10.2022, 05.05.2022, 

Jahren) 
27.09.2022, 27.10.2022, 
05.01.2022, 29.11.2022, 

02.03.2022, 19.07.2022, 
nach § 28 Abs. 2 AufenthG 11.01.2022, 08.12.2022, 
(Familienangehörige von 01.02.2022, 31.05.2022, 
Deutschen) 07.03.2022, 14.07.2022, 

10.03.2022, 24.03.2022 

48 31 

14 9 

10 8 

Seite 10 von 32 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 
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Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
( eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) 25.08.2022 1 1 

nach § 35 AufenthG (im 25.08.2022, 24.05.2022, 

Bundesgebiet aufgewachsene 24.11.2022, 24.01.2022, 

Kinder) 01.02.2022, 17.05.2022, 
11.01.2022 7 7 

nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
(ehemaliqe Deutsche) 0 0 0 

Arabische Republik Syrien 
38, Islamische Republik 
Iran 10, Afghanistan 9, 
Eritrea 5, ungeklärt 4, 

2. 
15 wichtigste Herkunftländer (mit Russische Föderation 4, 
Sortierung u. Fallzahlen) Vietnam 4, Serbien 4, 

Albanien 3, Belarus 3, 
Ukraine 3, Türkei 2, Irak 2, 
Nordmazedonien 2, China 26, 7,3,2,3,3,2,2,2,2, 
1 1, 2, 1, 1, 1 

Seite 11 von 32 

------------------------------

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

0 

0 

0 

12, 3, 6, 3, 1, 1, 2, 2, 1, 1, 
2,0, 1, 1, 0 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Stadt Halle (Saale) 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

04.05.2022, 11.01.2022 
03.08.2022, 01.06.2022 
07.12.2022, 10.10.2022 
10.10.2022, 05.08.2022 

nach§ 9 AufenthG (allgemein) 02.03.2022, 10.10.2022 
28.02.2022, 10.05.2022 
31.08.2022, 22.02.2022 
12.10.2022, 21.06.2022 
31.03.2022, 23.02.2022 
12.07.2022 19 16 

24.11.2022, 17.05.2022 
11.08.2022, 13.04.2022 

nach § 18c Abs. 1 AufenthG 14.11.2022, 18.05.2022 

(Fachkräfte) 23.02.2022, 16.03.2022 
1. 25.02.2022, 03.08.2022 

01.03.2022, 02.02.2022 
21.04.2022, 01.11.2022 14 13 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
01.12.2022, 12.08.2022 
07.06.2022, 03.06.2022 

(Inhaber einer Blauen Karte EU) 16.12.2022, 09.02.2022 6 5 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) 0 0 

nach § 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) 

0 0 

nach § 23 Abs. 2 AufenthG 0 0 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement) 0 0 ----
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davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

21 

------------------------------

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

3 

1 

1 

0 

0 

0 

0 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

02.05.2022, 01.08.2022 
21.03.2022, 09.02.2022 
02.02.2022, 15.06.2022 
01.09.2022, 08.02.2022 
26.01.2022, 20.05.2022 
01.11.2022, 05.07.2022 
26.01.2022, 29.08.2022 
01.11.2022, 14.10.2022 
31.08.2022, 08.02.2022 
16.08.2022, 17.02.2022 
03.03.2022, 12.09.2022 
29.11.2022, 13.01.2022 
28.01.2022, 18.08.2022 
18.08.2022, 31.08.2022 
12.07.2022, 02.02.2022 

nach § 26 Abs. 3 AufenthG 
30.09.2022, 24.02.2022 
03.02.2022, 16.05.2022 
16.05.2022, 28.10.2022 
20.05.2022, 23.02.2022 
16.11.2022, 07.06.2022 
01.02.2022, 20.01.2022 
25.08.2022, 16.03.2022 
31.01.2022, 23.02.2022 
29.09.2022, 25.08.2022 
12.07.2022, 12.07.2022 
25.02.2022, 13.03.2022 
12.12.2022, 12.12.2022 
12.12.2022, 12.07.2022 
12.01.2022, 09.05.2022 
28.04.2022, 03.03.2022 
28.04.2022, 05.12.2022 
22.11.2022, 16.06.2022 
07.09.2022, 14.10.2022 

nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus 
07.09.2022, 02.08.2022 
09.09.2022, 24.03.2022 

völkerrechtlichen, humanitären 04.05.2022, 04.08.2022 
oder politischen Gründen nach 5 17.05.2022, 26.09.2022 
Jahren) 26.09.2022, 06.07.2022 

119 82 

12 7 
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Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

-------------------------------,---------~ 

37 

5 ------------------------------~-------~ 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

---- 06.10.2022, 18.02.2022 
04.02.2022, 06.02.2022 
20.01.2022, 05.05.2022 
17.03.2022, 02.09.2022 

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 08.03.2022, 08.03.2022 

(Familienangehörige von 12.08.2022, 23.02.2022 

Deutschen) 27.06.2022, 15.08.2022 
27.10.2022, 22.02.2022 
01.02.2022, 04.01.2022 
22.12.2022, 06.05.2022 
21.03.2022 

nach§ 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) 

29.03.2022, 12.07.2022 
06.12.2022, 26.09.2022 
04.05.2022, 04.02.2022 
23.09.2022, 11.02.2022 
22.11.2022, 10.02.2022 
21.06.2022, 25.01.2022 

nach § 35 AufenthG (im 01.09.2022, 18.10.2022 
Bundesgebiet aufgewachsene 15.02.2022, 29.11.2022 
Kinder) 14.03.2022, 25.08.2022 

15.03.2022, 18.10.2022 
19.01.2022, 20.10.2022 
18.01.2022, 22.04.2022 
08.02.2022, 27.04.2022 
03.02.2022, 06.09.2022 

nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
l(ehemaliae Deutsche) 

21 16 

0 0 

. 

28 22 

0 0 
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Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

5 

0 

6 

0 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

2. 
15 wichtigste Herkunftländer (mit 
Sortierung u. Fallzahlen) 

Arabische Republik Syrien Arabische Republik Syrien 
(110), Afghanistan (11 ), (100), Afghanistan (26), 
Türkei (10), islamische Türkei (10), islamische 

Republik Iran (10), Eritrea Republik Iran (8), Eritrea 
(7), Albanien (5), Vietnam (6), Albanien (5), Indien 
(5), Indien (4), Russische (4), Russische Föderation 
Föderation (4), Kosovo (4), Irak (3), Kosovo (3), 

(4), Irak (3), Ägypten (2), Vietnam(3), China (2), 
China (2), Nepal (2), Nepal (2), Nigeria (2), 

Pakistan (2) Pakistan (2) 

Seite 15 von 32 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

Arabische Republik Syrien 
(36), Afghanistan (3), 

islamische Republik Iran 
(2), Vietnam (2), Ägypten 
(1), Eritrea (1), Jemen (1), 

Kosovo (1 ), Nigeria (1 ), 
Nordmazedonien (1), 
Republik Moldau (1), 

Serbien (1 ), Sierra Leone 
(1), Somalia (1), Ukraine 

(1) 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Landeshauptstadt Magdeburg 

Anzahl der Anträge im 
Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung 

2022 im Jahr 2022 
Jahr 2022 gesamt davon im Jahr 2022 erteilt 

564 

nach § 9 AufenthG (allgemein) k. A. k. A. 31 
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte) k. A. k. A. 48 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) k. A. k. A. 46 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) k. A. k. A. 1 

nach§ 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) k. A. k. A. 2 

nach § 23 Abs. 2 AufenthG k. A. k. A. 43 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement) k. A. k. A. 31 

nach § 26 Abs. 3 AufenthG k. A. k. A. 102 
1. 

nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus 
völkerrechtlichen, humanitären 
oder politischen Gründen nach 5 
Jahren) k. A. k. A. 27 
nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen) k. A. k. A. 33 

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) k. A. k. A. 0 
nach § 35 AufenthG (im 
Bundesgebiet aufgewachsene 
Kinder) k. A. k. A. 33 
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
(ehemaliQe Deutsche) k. A. k. A. 0 

Seite 16 von 32 

davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 
k. A. 

k. A. 
k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 
k. A. 

k. A. 
k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

2. 
15 wichtigste Herkunftländer (mit 
Sortierun u. Fallzahlen k. A. k. A. 

Seite 17 von 32 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

k. A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Landkreis Harz 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

03.02.2022, 08.03.2022, 

nach § 9 AufenthG (allgemein) 
09.05.2022, 13.10.2022, 
07.11.2022, 08.11.2022, 
06.12.2022 7 7 

nach § 18c Abs. 1 AufenthG 31.01.2022, 08.07.2022, 

(Fachkräfte) 07.10.2022, 17.10.2022 4 4 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) 23.09.2022, 20.11.2022 2 2 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) 0 0 0 

nach § 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) 0 0 0 

1. nach § 23 Abs. 2 AufenthG k. A. k. A. k. A. 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
tResettlement) k. A. k. A. k. A. 

18.01.2022, 14.01.2022, 
10.02.2022, 17.02.2022, 
16.02.2022, 06.02.2022, 
13.02.2022, 12.06.2022, 

nach § 26 Abs. 3 AufenthG 11.06.2022, 09.07.2022, 
11.10.2022, 19.10.2022, 
15.11.2022, 16.11.2022, 
06.12.2022, 08.12.2022, 
20.12.2022 17 10 

nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus 13.04.2022, 29.03.2022, 

völkerrechtlichen, humanitären 22.02.2022, 14.06.2022, 

oder politischen Gründen nach 5 22.09.2022, 12.10.2022, 

Jahren) 14.11.2022, 15.12.2022 8 4 ----

Seite 18 von 32 

davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

12 

------------------------------

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

0 

0 

0 

0 

0 

k. A. 

k. A. 

7 

4 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

----
04.02.2022, 02.03.2022, 
07.03.2022, 07.03.2022, 
28.03.2022, 04.04.2022, 

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 11.04.2022, 29.04.2022, 
(Familienangehörige von 09.05.2022, 27.06.2022, 

Deutschen) 14.07.2022, 19.08.2022, 
24.08.2022, 15.11.2022, 
17.11.2022, 07.12.2022, 
02.12.2022, 02.12.2022 18 

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
( eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) 0 0 

nach § 35 AufenthG (im 
24.02.2022, 09.04.2022, 
27.04.2022, 10.05.2022, 

Bundesgebiet aufgewachsene 11.05.2022, 20.05.2022, 
Kinder) 24.11.2022 7 
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
(ehemaliqe Deutsche) 31.03.2022, 31.03.2022 2 

Arabische Republik Syrien 
(12), Ukraine (4), Türkei 
(3), Balkanstaaten (6), 
Vietnam (3), China (2), 
Pakistan (2), Indien (2), 
Russische Föderation (2), 

2. 
15 wichtigste Herkunftländer (mit USA (2), Armenien (1), 
Sortierung u. Fallzahlen) Philipinnen (1 ), Thailand 

(1), Kenia (1), Algerien 
(1), Kasachstan (1), 
islamische Republik Iran 
(1), Belarus (1), Tunesien 
(1), Ägypten (1), Irak (1), 
Vietnam (3), Afghanistan 
(1) 
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16 

0 

3 

2 

k.A. 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

0 

0 

3 

0 

k.A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Landkreis Mansfeld-Südharz 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

nach § 9 AufenthG (allgemein) 
12.09.2022, 27.09.2022, 
30.09.2022, 28.11.2022 4 2 

nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte) 0 0 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) 27.06.2022 2 2 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) 0 0 

nach § 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) 0 0 

1. nach § 23 Abs. 2 AufenthG 0 0 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 

1 (Resettlement) 0 0 
18.01.2022, 08.02.2022, 
11.02.2022, 24.02.2022, 
01.03.2022, 21.03.2022, 
29.03.2022, 19.04.2022, 

nach § 26 Abs. 3 AufenthG 
19.05.2022, 21.06.2022, 
27.06.2022, 23.08.2022, 
30.08.2022, 29.09.2022, 
11.10.2022, 13.10.2022, 
24.10.2022, 03.11.2022, 

08.12.2022 23 17 ----
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davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

2 

------------------------------

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

2 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

6 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

----
13.01.2022, 24.01.2022, 
25.01.2022, 08.02.2022, 
15.02.2022, 08.03.2022, 

nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus 
15.03.2022, 19.04.2022, 
03.05.2022, 10.05.2022, 

völkerrechtlichen, humanitären 25.05.2022, 31.05.2022, 
oder politischen Gründen nach 5 30.06.2022, 06.07.2022, 
Jahren) 07.07.2022, 02.08.2022, 

04.08.2022, 29.09.2022, 
06.10.2022, 20.10.2022, 
17.11.2022, 13.12.2022 23 

31.01.2022, 04.03.2022, 
19.04.2022, 25.04.2022, 
05.05.2022, 20.05.2022, 

nach § 28 Abs. 2 AufenthG 09.06.2022, 10.06.2022, 
(Familienangehörige von 13.06.2022, 28.06.2022, 
Deutschen) 01.07.2022, 30.08.2022, 

05.09.2022, 20.10.2022, 
25.10.2022, 21.11.2022, 

20.12.2022 17 

nach§ 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) 0 

nach § 35 AufenthG (im 05.04.2022, 13.06.2022, 

Bundesgebiet aufgewachsene 28.06.2022, 25.07.2022, 

Kinder) 07.11.2022, 15.11.2022, 
13.12.2022, 20.12.2022 8 

nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
1 ( ehemalige Deutsche) 0 

Arabische Republik Syrien 
16, Afghanistan 13, 

15 wichtigste Herkunftländer 
Vietnam 10, Bosnien 

2. Herzegowina 6, Kosovo 6, 
(mit Sortierung u. Fallzahlen) Serbien 5, Ukraine 5, 

Russ. Föderation 4, Türkei 
3, Kasachstan 2, Pakistan 

2, Somalia 2, Eritrea 2 
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20 

14 

0 

5 

0 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 
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3 
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3 
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Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 
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Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Saalekreis 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

nach § 9 AufenthG (allgemein) k.A. k.A. 16 

nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
• (Fachkräfte) k.A. k.A. 1 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) k.A. k.A. 1 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) k.A. k.A. 0 

nach § 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) k.A. k.A. 0 

nach § 23 Abs. 2 AufenthG k.A. k.A. 0 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 

1 (Resettlement) k.A. k.A. 0 

nach § 26 Abs. 3 AufenthG k.A. k.A. 30 
1. nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus 

völkerrechtlichen, humanitären 
oder politischen Gründen nach 5 
Jahren) k.A. k.A. 11 
nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen) k.A. k.A. 19 

nach § 31 Abs. 3 AufenthG 
( eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) k.A. k.A. 1 
nach § 35 AufenthG (im 
Bundesgebiet aufgewachsene 
Kinder) k.A. k.A. 9 
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
(ehemaliae Deutsche) k.A. k.A. 0 
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davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

2. 
15 wichtigste Herkunftländer (mit 
Sortierung u. Fallzahlen) 

k.A. 

Arabische Republik Syrien 20 
Kosovo 15 

Afghanistan 9 
Bosnien und Herzegowina 4 
islamische Republik Iran 4, 

Irak 3 
Russische Föderation 3 
Serbien 3, Thailand 3 
Türkei 3, Vietnam 3 

Ägypten 2 
Montenegro 2 

Albanien 1 
Aserbaidschan 1 
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Anlage 1 
zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

k.A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Salzlandkreis 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

nach § 9 AufenthG (allgemein) k. A. k. A. k. A. 
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte) k. A. k. A. k. A. 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) k. A. k. A. k. A. 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) k. A. k. A. k. A. 

nach § 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) 

k. A. k. A. k. A. 
nach § 23 Abs. 2 AufenthG k. A. k. A. k. A. 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement) k. A. k. A. k. A. 

1. nach § 26 Abs. 3 AufenthG k. A. k. A. k. A. 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus 
völkerrechtlichen, humanitären 
oder politischen Gründen nach 5 
Jahren) k. A. k. A. k. A. 
nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen) k. A. k. A. k. A. 

nach§ 31 Abs. 3 AufenthG 
( eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) k. A. k. A. k. A. 
nach § 35 AufenthG (im 
Bundesgebiet aufgewachsene 
Kinder) k. A. k. A. k. A. 
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
(ehemaliqe Deutsche) k. A. k. A. k. A. 
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davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 

k. A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

2. 
15 wichtigste Herkunftländer (mit 
Sortierun u. Fallzahlen k. A. k. A. 

Seite 26 von 32 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

k. A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Landkreis Stendal 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

nach § 9 AufenthG (allgemein) k. A. 35 13 
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte) k. A. 1 1 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) k. A. 8 8 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) k. A. 0 0 

nach§ 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) k. A. 0 0 

nach § 23 Abs. 2 AufenthG k. A. 1 1 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement) k. A. 0 0 

nach § 26 Abs. 3 AufenthG k. A. 23 17 
1. nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus 

völkerrechtlichen, humanitären 
oder politischen Gründen nach 5 
Jahren) k. A. 27 19 
nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen) k. A. 42 29 

nach§ 31 Abs. 3 AufenthG 
( eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) k. A. 4 2 
nach § 35 AufenthG (im 
Bundesgebiet aufgewachsene 
Kinder) k. A. 8 3 
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
(ehemaliqe Deutsche) k. A. 0 0 
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davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

63 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

6 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

2 

3 

7 

1 

3 

0 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

2. 
15 wichtigste Herkunflländer (mit 
Sortierun u. Fallzahlen Russische Föderation 9 

Seite 28 von 32 

Serbien 9 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Landkreis Wittenberg 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

nach § 9 AufenthG (allgemein) k.A. k.A. 9 
nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte) k.A. k.A. 3 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) k.A. k.A. 3 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) k.A. k.A. 0 

nach§ 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) 

k.A. k.A. 0 

nach § 23 Abs. 2 AufenthG k.A. k.A. 1 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
1Resettlement) k.A. k.A. 0 

1. 
nach § 26 Abs. 3 AufenthG 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus 

k.A. k.A. 1 

völkerrechtlichen, humanitären 
oder politischen Gründen nach 5 
Jahren) k.A. k.A. 7 
nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 
Deutschen) k.A. k.A. 19 

nach§ 31 Abs. 3 AufenthG 
( eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) k.A. k.A. 0 
nach § 35 AufenthG (im 
Bundesgebiet aufgewachsene 
Kinder) k.A. k.A. 13 
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
(ehemaliqe Deutsche) k.A. k.A. 0 
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davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 

k.A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

2. 
15 wichtigste Herkunftländer (mit 
Sortierung u. Fallzahlen) 

k.A. 

Arabische Republik Syrien 
34, Vietnam 6, 

Russischen Föderation 5, 
Türkei 4, islamische 

Republik Iran 4, Belarus 3, 
Bosnien und Herzegowina 

3, Iran 3, Pakistan 2, 
Kosovo 2, Albanien 2, 

Eritrea 2, Afghanistan 1, 
Benin 1, Indien 1 

Seite 30 von 32 

Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

k.A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt 

Landkreis Jerichower Land 

Niederlassungserlaubnisse im Jahr Datum der Antragstellung Anzahl der Anträge im 
davon im Jahr 2022 erteilt 

2022 im Jahr 2022 Jahr 2022 gesamt 

06.09.2022, 21.03.2022 

nach § 9 AufenthG (allgemein) 
11.01.2022, 10.02.2022 
1 Fall unbekannt, Zuzug 
aus anderer ABH k. A. 13 

nach § 18c Abs. 1 AufenthG 
(Fachkräfte) 02.08.2022 1 1 

nach § 18c Abs. 2 AufenthG 
(Inhaber einer Blauen Karte EU) 0 0 
nach § 18c Abs. 3 AufenthG 
(besonders hochqualifizierte 
Fachkräfte) k. A. k. A. k. A. 

nach§ 21 Abs. 4 AufenthG (3 
Jahre selbstständige Tätigkeit) k. A. k. A. k. A. 

1. 
nach § 23 Abs. 2 AufenthG k. A. k. A. k. A. 
nach § 23 Abs. 4 AufenthG 
(Resettlement) k. A. k. A. k. A. 

12.01.2022, 23.08.2022 
22.03.2022, 10.05.2022 
13.01.2022, 24.04.2022 

nach § 26 Abs. 3 AufenthG 09.01.2022, 10.02.2022 
23.08.2022, 02.04.2022 
15.06.2022, 06.03.2022 
30.03.2022, 13.09.2022 23 20 

nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus 
völkerrechtlichen, humanitären 
oder politischen Gründen nach 5 
Jahren) k. A. k. A. k. A. ----
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davon Bearbeitungszeit 
von mehr als sechs 

Monaten bis zur 
Bescheidung 

35 

------------------------------

Anlage 1 

zur Beantwortung der 
· Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

davon Anzahl der noch 
nicht beschiedenen 

Anträge aus dem Jahr 
2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

k. A. 

0 

0 

k. A. 

k. A. 
k. A. 

k. A. 

3 

k. A. 



Anzahl der von dem Kommunen mitgeteilten Anträge im Jahr 2022 gesamt Anlage 1 

zur Beantwortung der 

Fragen 1 und 2 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

---- ------------------------------
nach § 28 Abs. 2 AufenthG 
(Familienangehörige von 24.02.2022 
Deutschen) 15.08.2022 10 9 1 

nach§ 31 Abs. 3 AufenthG 
(eigenständiges Aufenthaltsrecht 
der ausländischen Ehegatten) k. A. k. A. k. A. k. A. 
nach § 35 AufenthG (im 
Bundesgebiet aufgewachsene 
Kinder) k. A. k. A. k. A. k. A. 
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 
(ehemaliqe Deutsche) k. A. k. A. k. A. k. A. 

2. 
15 wichtigste Herkunftländer (mit ~ Arabische Republik Syrien, Ukraine, Türkei, islamische Republik Afghanistan, Belarus, Vietnam, Russische 
Sortierung u. Fallzahlen) Förderation 

Niederlassungs-
davon Bearbeitungszeit davon Anzahl der noch 

erlaubnisse im Jahr 2022 
Anzahl der Anträge im 

davon im Jahr 2022 erteilt 
von mehr als sechs nicht beschiedenen 

(siehe Vorbemerkung} 
Jahr 2022 gesamt Monaten bis zur Anträge aus dem Jahr 

Bescheidung 2022 (zum Stichtag 31.12.2022) 

Gesamt: 1.599 1.424 186 202 
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Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG 
in Sachsen-Anhalt - gesamt 

männlich 
Niederfassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG 

2.128 
gesamt 

nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 140 

nach § 26 Abs. 3 Satz 2 AufenthG (Altfall - Resettlement nach 3 Jahren) 
13 

erteilt 
nach § 26 Abs. 3 Satz 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor 

65 
~lendung des 18. Lebensjahrs) 

---- ---·----~ 

nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 1.196 
-----------~- -------- --------

nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 112 
-~----
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 

19 
5 Jahren) 

--------
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 

8 
3 Jahren) 

--------
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 

270 
7 Jahren) 

--- ------

nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 305 

Geschlecht 

weiblich 

813 

89 

13 

50 

215 

Anlage 2.1 
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über17 

2.943 28 2.915 

229 15 214 

26 3 23 
~-- -,~ -

116 - 116 
---~--

1.412 7 1.405 
- -~----

26 138 2 136 

3 22 - 22 

1 9 1 8 

226 496 - 496 
-------------

190 495 - 495 



Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG 
in Sachsen-Anhalt - Hauptherkunftsländer 

Syrien 

Niederfassungserlaubnisse nach§ 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach§ 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 3 s:· 2 AufenthG (Resettlement nach 3 Jahren) erteilt am ... 
nach§ 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 
nach§ 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) --
nach§ 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG-·(aushumanitären Gründen nach 7 Jahren) -
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Vietnam 

Niederfassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach Z Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Irak 

Niederfassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
_n_'lch § 26 Abs. 3 S. 2 AufenthG (Resettlement nach 3 Jahren) erteilt am ... 
nach§ 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach§ 26-Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Afghanistan 

Niederfassungserlaubnisse nach§ 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
_nach§ 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) ----~-
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (/\~yl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Eritrea 

Niederfassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 

Türkei 

Niederfassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach§ 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

männlich 
1.136 

37 
1 

50 

899 
80 ---
17 

--·· 
3 
7 

42 

männlich 
153 

3 
1 

97 
52 

männlich 
101 

40 
10 

-, ___ 
24 

3 
3 

12 
9 

männlich 
101 

6 

4 

53 
5 
1 
3 

29 

männlich 
100 

1 
95 

2 
1 
1 

männlich 
72 
16 

-

12 
7 

20 
17 

Geschlecht 

weiblich unbekannt 
256 1 

27 -
2 -

35 1 

146 -
19 -
3 -
- ----
2 -

22 -

Geschlecht 

weiblich 
111 -

1 -~- ·-
- -

73 -

37 -

Geschlecht 

weiblich unbekannt 
72 1 
28 -

10 -

1 -

9 1 
4 

- -
6 -

Anlage 2.2 
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über17 
1.393 45 1.348 

64 11 53 
3 1 2 

86 14 72 

1.045 8 1.037 
99 1 98 --------
20 20 

·-
3 3 
9 - 9 

64 10 54 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über17 
264 4 260 

4 - -----4 1 -
170 - 170 

89 4 85 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über17 
174 16 158 

68 8 60 
20 3 17 

1 - 1 

34 2 32 

---1 1 6 
1 2 

18 18 ---
14 - 23 1 22 

Geschlecht Altersgruppen (in Jahren) 

weiblich unbekannt gesamt 0 bis 17 über17 
24 125 8 117 

1 7 - 7 

3 - 7 3 4 
--------- 1 ·--- -- --63 

11 - 64 
~ -~·----·~~ 

- - 5 - 5 
- - 1 - 1 
- - 3 - 3 -
9 - 38 4 34 

Geschlecht Altersgruppen (in Jahren) 

weiblich unbekannt gesamt 0 bis 17 über17 
7 - 107 - 107 
3 - 4 - 4 
3 - 98 - 98 
- - 2 2 
- - 1 - 1 
1 - 2 - 2 

Geschlecht Altersgruppen (in Jahren) 

weiblich unbekannt gesamt Obis 17 über 17 
31 . 103 1 102 

2 18 - 18 

1 1 - 1 
-· 

6 18 - 18 
- 7 - 7 

16 36 - 36 
6 23 1 22 
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Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG 

in Sachsen-Anhalt - Hauptherkunftsländer 

Kosovo 

Nieder/assungser/aubnisse nach§ 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach ?Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Iran 

Nieder/assungser/aubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahre_n) 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder m_it Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach§ 26_Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Serbien 

Nieder/assungser/aubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG(ii"ushumanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Russische Föderation 

Niederfassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 Au_fe_nthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK_nach 3 JahrenL __ - ---- .. _ 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

-

Serbien (ehemals) 

Nieder/assungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
_nach§ 26 Abs. 4 AufenthG _(aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Bosnien und Herzegowina 

Nieder/assungser/aubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach§ 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 

nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Jugoslawien (ehemals) 

Nieder/assungser/aubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus-·humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

-,-

Geschlecht 

männlich weiblich unbekannt 
44 40 -

1 1 -

1 -

17 20 -
25 19 -

Geschlecht 
männlich weiblich unbekannt 

55 28 
9 4 

3 3 

38 
---~ --

3 
1 -
1 -

Geschlecht 

männlich weiblich unbekannt 
35 36 . 

- 1 -

- 1 ---
- 1 -
8 17 ------·~--

27 16 -

Geschlecht 

männlich weiblich unbekannt 

27 35 . 
12 15 

~---· ~· 

- 2 -

~=--1 
... -~·-

3 -
- -

3 7 
5 8 -

Geschlecht 

männlich weiblich unbekannt 
29 22 . 
19 17 -
10 5 -

Geschlecht 

männlich weiblich unbekannt 
26 17 . 

1 - -

1_I __ 14 -
8 3 -

Geschlecht 

männlich weiblich unbekannt 
19 20 . 
11 13 -
8 7 -

Anlage 2.2 
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über17 
84 2 82 

2 - 2 

1 - 1 

37 - 37 
44 2 42 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt Obis 17 über17 

83 3 80 
13 1 12 --

6 2 4 

58 - 58 
f··--

4 - 4 --
1 - 1 -- -
1 - 1 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über17 
71 . 71 

1 - 1 
- ~~-· 

1 - 1 
1 - 1 

25 - 25 
43 - 43 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über17 

62 1 61 
27 1 26 

2 - 2 

8 - 8 
·--

2 - 2 
10 - 1( 
13 - 13 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über 17 
51 . 51 
36 - 36 
15 - 15 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über17 
43 1 42 

1 1 -

31 31 

11 - 11 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über17 
39 . 39 
24 - 24 
15 - 15 

Seite 2 von 3 



Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG 
in Sachsen-Anhalt - Hauptherkunftsländer 

Serbien und Montenegro (ehemals) 

Niederfassungserlaubnisse nach§ 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
n_f3~h § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) ~--- ---~~~" 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nacb 7 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Armenien 

Niederfassungserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humilllU_ilr_e,ri_ Gründen nach 7 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

männlich 
14 

1 

1 
-~--~-

7 
1---~ 

5 

männlich 
7 
1 
6 
-

Geschlecht 

weiblich unbekannt 
10 

-
1 

-1 

Geschlecht 
weiblich unbekannt 

10 
2 
5 
3 

-
-

-

-
-

. 
-
-
-

Anlage 2.2 
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt Obis 17 über17 
24 1 23 

1 - 1 

2 1 1 

13 13 
·---· --

8 - 8 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt 0 bis 17 über17 

17 . 17 
3 - 3 

;.~ 
11 - 1-1 3 -
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Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG 
in Sachsen-Anhalt - Aufnahmekommunen 

Altmarkkreis Salzwedel 

Niederlassunqserlaubnisse nach _,s 26 Abs. 3 und 4 AufenthG qesamt 
nach§ 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 

nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG {Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 

nach § 26 Abs. 4 AufenthG {Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Landkreis Anhalt-Bitterfeld 

Niederlassunqser/aubnisse nach ,S 26 Abs. 3 und 4 AufenthG qesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
_nach§ 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Landkreis Börde 

Niederlassunqser/aubnisse nach ,S 26 Abs. 3 und 4 AufenthG aesamt 
nach & 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asvl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 

nach & 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asvl/GFK nach 3 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach & 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Burgenlandkreis 

Nieder/assunqserlaubnisse nach ,s 26 Abs. 3 und 4 AufenthG qesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfal_l - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 

nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
~eh & 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Dessau-Roßlau 

Nieder/assunqser/aubnisse nach 6 26 Abs. 3 und 4 AufenthG aesamt 
nach § 26 Abs, 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 

,i:i_ach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
J!<l_~_§ 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
J!§_c;_h § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach & 26 Abs. 4 AufenthG laus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

männlich 
48 

22 
2 
. 

7 

17 

männlich 
39 

4 
12 

1~ 
9 

männlich 
142 

1 

. 

101 

10 

1 
6 

23 

männlich 
81 

4 

1 

50 
1 
2 
8 

15 

männlich 
104 

2 

5 

72 
4 
5 

5 
11 

Geschlecht 

weiblich 
25 

1 

6 

1 

_1,_ 
. 6 

10 

Geschlecht 

weiblich 
17 

. 

2 ---
. ,_ 
7 
8 

Geschlecht 

weiblich 
41 

4 

1 

17 

4 
. 

5 
10 

Geschlecht 

weiblich 
17 

4 ---

1 

5 
. 

-
. 

2 
5 

Geschlecht 

weiblich 
37 

2 

2 

19 
3 
. 

4 
7 

Anlage 2.3 
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt 0 bis 17 über 17 

73 . 73 

1 . 1 
_,_ -- .. 

28 . 28 
---

3 . 3 

1 . 1 

13 . 13 

27 . 27 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt 0 bis 17 über17 

56 . 56 
4 . 4 

14 . 14 
1 . 1 

20 . 20 ---~-- ---~~~--
17 . 17 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über17 
183 2 181 

5 2 3 

1 . 1 

118 . 118 

14 . 14 

1 . 1 
11 . 11 
33 . 33 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über17 
98 . 98 

8 . 8 

2 . 2 

55 . 55 

1 . 1 

2 . 2 ----
10 . 10 
20 . 20 

Altersgruppen (in Jahren) 

gesamt 0 bis 17 über 17 
141 1 140 

4 . 4 

7 . 7 

91 1 _fl() 
7 . 7 
5 . 5 ----"--~~ 
9 . 9 ~-----~ 

18 . 18 
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Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG 
in Sachsen-Anhalt - Aufnahmekommunen 

Halle (Saale) 

Nieder/assunaserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG aesamt 
nach§ 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall -Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 2 AufenthG (Altfall - Resettlement nach 3 Jahren) erteilt 
nach§ 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 

----
nach§ 26 Abs. 3 Satz 1_ AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren)__ 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach~ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Landkreis Harz 

Niederlassunqserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG qesamt 
ri_a_ch § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) ·--- ----------
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlemerit nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach~ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Landkreis Jerichower Land 

Niederfassungserlaubnisse nach§ 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) -----
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. SatzJ __ ,ll,t1fenthG (Ressettlemeri_t nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach-~ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Landeshauptstadt Magdeburg 

Niederlassunaserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG aesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 Aufen_thG_ (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 2 AufenthG (Altfall -_ Resettlement nach 3 Jahren) erteilt ----
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) ----------------~-------
_n_c1_cti_§ 26 Abs. 3 Satz 1_ AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Landkreis Mansfeld-Südharz 

Nieder/assunaserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG aesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
_1_8. LebEJ_nsjahrs) 

männlich 
738 

66 
1 

35 

439 
50 

3 
1 

92 
51 

männlich 
59 

3 
25 

1----

2 
1 

11 
17 

männlich 
60 
46 

1-------
5 --~--
1 
5 
3 

männlich 
418 

50 
11 

10 

196 
-· -

18 
3 
4 

73 
53 

männlich 
68 

1 

3 

26 nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
---r 

nach § 26 ,11,bs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach ?_J,i_h_r:en) 7 
nach§ 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 31 

Geschlecht 

weiblich 
257 

43 
2 

30 

77 
6 
-
-

"59 
30 

Geschlecht 

weiblich 
27 

1 ~---~ 
4 
-
1 

10 
11 

Geschlecht 

weiblich 
18 

9 
1 
-
4 
4 

Geschlecht 

weiblich 
187 

31 
11 

9 

34 
5 
1 
-

60 
36 

Geschlecht 

weiblich 
36 

-
1 

4 
8 

23 

Anlage 2.3 
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt 0 bis 17 über17 

996 7 989 
109 6 103 

3 1 2 

66 - 66 

516 - 516 
56 - 56 

3 3 
1 - 1 --·--

161 - 161 -----------
81 - 81 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt 0 bis 17 über17 

86 1 85 
4 - 4 -----

29 1 28 
2 - 2 
2 - 2 

21 - 21 
28 - 28 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt 0 bis 17 über17 

78 1 77 
55 1 54 

6 - 6 
1 - 1 
9 - 9 
7 - 7 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt 0 bis 17 über17 

605 19 586 
81 7 74 
22 2 20 

19 - 19 

230 4 226 
23 1 22 
4 - 4 
4 1 3 

133 - 1_:J_:J ----~-·--
89 - 89 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt 0 bis 17 über17 

104 - 104 
1 - 1 

4 - 4 

30 - 30 
15 - 15 
54 - 54 
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Personen mit Niederlassungserlaubnis nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG 
in Sachsen-Anhalt. Aufnahmekommunen 

Saalekreis 

Nieder/assunaserlaubnisse nach § 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG {Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG {Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
na-ch 1-i 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Salzlandkreis 

Nieder/assunaser/aubnisse nach§ 26 Abs. 3 und 4 AufenthG aesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 2 AufenthG {Altfall - Resettlement nach 3 Jahren) erteilt 
nach§ 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) _ 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach 1-i 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Landkreis Stendal 

Niederlassunaserlaubnisse nach§ 26 Abs. 3 und 4 AufenthG gesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 

nach §_26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG {Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach 1-i 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) · 

Landkreis-Wittenberg 

Niederfassungserlaubnisse nach§ 26 Abs. 3 und 4 AufenthG aesamt 
nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach§ 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 
18. Lebensjahrs) 

--· 
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 Jahren) 
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 
nach 1-i 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 

Geschlecht 

männlich weiblich 
101 61 

6 3 --------

2 2 

45 10 
3 1 

30 31 
15 14 

Geschlecht 

männlich weiblich 
159 59 

1 -

6 1 

94 19 
12 3 

3 -
1 1 -
8 11 

34 24 

Geschlecht 

männlich weiblich 
47 14 

2 -

1 1 

20 4 ---· 
3 1 

--~"----

1 -
- 2 

20 6 

Geschlecht 

männlich weiblich 
64 17 

1 1 

2 1 

48 5 
1 1 
1 -
5 7 
6 2 

-

Anlage 2.3 
zur Beantwortung der Frage 4 

der Kleinen Anfrage 8/1433 vom 17.04.2023 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt 0 bis 17 über17 

162 . 162 
9 - 9 --

4 - 4 

55 - 55 -----
4 - 4 -------

61 - 61 
29 - 29 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt 0 bis 17 über 17 

218 1 217 
1 - 1 -----

7 - 7 

113 - 113 
15 1 14 

3 - 3 -
2 - 2 

---- ------
19 - 19 
58 - 58 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt 0 bis 17 über 17 

62 . 62 
2 - 2 

2 - 2 
·--

25 - 25 
4 - 4 --~---~·-------- --
1 - 1 
2 - 2 

26 - 26 

Altersgruppen (in Jahren) 
gesamt 0 bis 17 über 17 

81 - 81 
2 - 2 

3 - 3 

53 - 53 
2 - 2 
1 - 1 

·-
12 - 12 -
8 - 8 
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